

Подільська Зоря

АКТУАЛЬНО

Президент України Володимир Зеленський заявив, що метою розблокування українських портів є ресурс для поєдинок наступного року. «До Босфору прийшло перше судно з українським зерном, здолавши шлях спеціальним коридором у Чорному морі, який був погоджений для розблокування наших портів. Наша мета зараз – щоб була регулярність: щоб коли один корабель виходить з порту, мають бути вже й інші судна – і ті, що завантажуються, і ті, що на підході до порту. Безперервність і регулярність – це потрібний принцип, потрібний усім споживачам нашої агропродукції», – зазначив Зеленський. Він наголосив, що експорт цього року потрібен, щоб в українських фермерів та агрокомпаній був достатній ресурс для поєдинок наступного року. «Це питання продовольчої безпеки вже й для нашої країни – зараз забезпечується наступний рік», – сказав президент.

Україна отримає ще одну оборонну підтримку на суму до 550 мільйонів доларів. Секретар Ради національної безпеки і оборони України Олександр Данилов розповів про нову зброю, яку отримає Україна. «Ми зараз домовляємося, щоб вона прийшла якомога швидше. Швидкість – це дуже важливе питання. Ну і якість... Ми про такі назви у березні лише мріяли», – розповів Данилов. А зараз ми отримаємо зброю з зовсім іншими назвами, зовсім іншими характеристиками та можливостями. Данилов подякував ЗСУ, адже наші захисники та захисниці дуже швидко навчаються та дуже вдало використовують нову зброю. Саме це приємно вражає Захід, завдяки чому інші країни хочуть давати нам все більше цього озброєння.

Біженці з України, які перемістилися до Європейського Союзу, а потім вирішили повернутися додому, зможуть в умовах війни потрапити до ЄС будь-коли. Про це заявила єврокомісара з внутрішніх справ Ільва Йоханссон. «Ми завжди будемо готові з відкритим серцем прийняти українців, які потребують допомоги», – сказала комісар ЄС під час візиту до Києва 2 серпня. Громадянам України дозволено вільно пересуватися територією Євросоюзу та працювати там. Також вони мають право на: медичне обслуговування; житлоплощу; діти – на здобуття освіти. Українці, які виїжджають до України на постійній основі, мають відмовитись від статусу тимчасового захисту. Водночас у разі повернення вони зможуть у будь-який час зареєструватися для відновлення дії статусу.

У захопленій частині Херсонської області російські окупанти продовжують терор щодо освітян. 2 серпня супротивники викрали директора Гаврилівської школи Каланчацької громади Тетяну Каченко, повідомив у Telegram перший заступник голови Херсонської обласної ради Юрій Соболевський. За його даними, на території регіону з боку ворога на директорів шкіл здійснюється колосальний тиск, оскільки переважна більшість наших вчителів не хочуть співпрацювати з окупантами і перебудувати роботу навчальних закладів під російську програму.

До завершення року планується двічі проіндексувати пенсії та соціальні виплати. Про це повідомила міністерка соціальної політики України Оксана Жолнович. «Якщо ми говоримо про збільшення, то планується декілька підвищень соціальних гарантій до кінця року. Мова йде і про пенсії, і про соціальні допомоги, які виплачуються малозабезпеченим, іншим категоріям, особам з інвалідністю – тим, які потребують державної підтримки», – сказала Жолнович. «Особи від 70 років отримують із 1 жовтня 300 грн. доплати до своєї пенсії. Особи, яким вже минулого року була призначена така надбавка – це від 75 років, отримують її вже в проіндексованому вигляді, оскільки навесні вона вже була проіндексована», – акцентувала Жолнович. Міністр соціалістики зауважила, що одночасно, з 1 жовтня держава підвищує мінімальний рівень пенсії для осіб старших 70 років, які мають повний страховий стаж до 3 000 грн.

Вінницька ОВА повідомила, ДСНС рекомендує міському громадському транспорту під час сигналу «Повітряна тривога» зупинитися. За алгоритмом дій водій громадського транспорту зобов'язаний: зупинити транспортний засіб у безпечному місці (на узбіччі дороги); поінформувати пасажирів про отриманий сигнал; вивести пасажирів з транспортного засобу, за наявності маломобільних груп населення організувати їх евакуацію; швидко, без паніки зайняти місце у найближчій захисній споруді (сховищі, підвальному приміщенні, паркінгу тощо); якщо захисної споруди поблизу немає, сховатися за бетонними плитами, бордюром, лягти у заглибленнях землі, згруппуватися та закрити голову руками. Поки що відповідного наказу Вінницька ОВА не публікувала.

Купуємо сіно в тюках
на постійній основі,
оптом.
Тел. 067-571-91-50



Вічна пам'ять...
Царство небесне...

Олексій Іванович КРИВЕШКО, військовий, який правдою та волею стояв за нашу Україну ще з 2014 року.

Усім, хто був особисто знайомий із Олексієм він запам'ятався надзвичайно щирою, доброзичливою людиною, гарним товаришем, палким патріотом, безстрашним сином свого народу, котрий хотів жити у єдиній та незалежній українській державі, постійно усміхнений, любив пожартувати і завжди йшов до своєї мети.

Висловлюємо найщиріші співчуття рідним та близьким, друзям та побратимам військовослужбовця. Жодні слова не зменшать біль втрати.



Попрощалися з мужніми воїнами

Сьогодні українська держава перебуває у стані страшної неоголошеної війни. Втративши за цей час тисячі захисників – своїх найкращих синів та дочок, котрі не шкодуючи власних життів виборюють її цілісність та незалежність.

Сумна звістка надійшла до села Щітки, на війні поліг

Кривава війна забрала життя **Василя**

ЛЯШКА з Мізаківських

Хуторів. Василь Іванович – випускник Мізаківсько-Хутірської школи. Пізніше навчався у Вінницькому ЦПТО №1. Працював у Стрижівській виправній колонії, а згодом – у військових частинах. Був щирим, справжнім патріотом. У 2014-му пішов боронити українську землю в зоні АТО. Від перших днів повномасштабного вторгнення приєднався до побратимів на фронті. Служив у 131-му окремому розвідувальному батальйоні, 59-ій окремій мотопіхотній бригаді, 110-ій окремій бригаді територіальної оборони у Запорізькій області. Командир відділення розвідувального взводу механізованого батальйону військової частини А4007, прапорщик, мужня цілеспрямована людина. В Авдіївці 28-го липня потрапив під артилерійсько-мінометний обстріл, з якого, на жаль, не вийшов живим. Всього лиш місяць не дожив до свого 45-го дня народження. Удома на Василя Івановича чекали батько, дві донечки, семирічний син та восьмимісячний онук, яким молодий дідусь так і не встиг натішитись.

Співчуваємо рідним і розділяємо їхній біль від втрати!



Герої не вмирають! Пам'ять про них вічна!

Привітали письменника й травознаю

1 серпня заступниця начальника Вінницької РВА Юлія Олійник у Вінницькій обласній організації Національної спілки письменників України привітала ветерана організації, жителя Лука-Мелешківської громади **Василя Йосиповича ШЕВЧУКА** з нагоди його 80-річчя. Також, віншували ювіляра колеги-письменники Вадим Вітковський (голова ВОО НСПУ), Валентина Сторожук, Михайло Каменюк, Леонід Куцый, Андрій Стебелев. Надзвичайно зворушливим і оригінальним було колективне вітання родини ювіляра: дружина, доньки, онуки, зяті, правнук.

Великий, плідний життєвий і творчий шлях пройшов Василь Шевчук. Працював агрономом. Здавна цікавився лікарським травознавством, народним цілительством, свого часу очолював спеціальний відділ обльоспживспілки із заготівлі лікарських трав, куди надходили численні замовлення навіть з-за кордону. Поступово став записувати легенди рідного краю, народжувалися поезії, чимало з яких стало піснями. Справжній бум пережили Шевчукові книги, в яких загалювалася давня народна мудрість лікування травами, власні спостереження та практика. Їх друкували за радянських часів всеоюзні видавництва багатотисячними накладками, але книг все одно не вистачало.

Про гучний резонанс цілительських книжок Василя Шевчука відомо давно. Вдома у нього цілі мішки листів з проханням надіслати ту чи іншу книжку, бувало, до сотні людей за день приїздили просто додому автора,



сподіваючись і на цілющі рецепти, і на книги. А ще не виданими лежать у столі рукописи книг з легендами рідного краю, віршами, піснями – справжній етнографічний скарб.

Ювілейний захід перетворився в зацікавлену розмову з пропозиціями, як наблизити творчу спадщину Василя Шевчука до сучасних читачів, втілити чимало його намірів в нові й такі бажані перевидані книги.

про які можна прочитати у книгах письменника.

Кохана дружина, чудові діти та онуки. А ще у іменинника є маленький правнучок, справжній українець, який тишить свого дідуся та надає життєвих сил.

Дідусю багато є про що розповісти! Ювіляр боровся за парк «Мала Софіївка» в селі Лука-Мелешківська – Василь Йосипович був одним з ініціаторів, щоб територія парку набула статусу «парку» і тим самим зберіг його як історичну пам'ятку. Дуб-велетень, що біля садочка – також зберігся завдяки письменнику.

Шановний Василь Йосипович, вітаємо Вас з ювілеєм! Бажаємо Вам міцного здоров'я, творчої наснаги, мирного неба та здійснення мрій!

Дякуємо за Вашу творчість та активну життєву позицію.

Народився іменинник 1 серпня 1942 в селі Іванківці Тиврівського району. З 2004 року – Член Національної спілки письменників України.

Закінчив з відзнакою Жмеринське залізничне училище, Уманський сільгоспінститут. Працював агрономом-садівником на Дніпропетровщині, згодом – у с. Лука-Мелешківська.

Із 2010 року заступник голови президії Вінницької міської організації товариства охорони природи, а з 2016 року – голова.

Автор понад 50 пісень, написаних у співавторстві. Стипендіат Вінницької обласної ради та облдержадміністрації (2011), лауреат літературно-мистецької премії «Кришталева вишня» (2013–2014), почесний член Українського товариства охорони природи (2017), лауреат літературної премії імені Михайла Стельмаха журналу «Вінницький край» (2019).



1 серпня у Лука-Мелешківській громаді привітали з 80-річчям **Василя Йосиповича ШЕВЧУКА!**

Із поздоровленнями та подарунками до видатного діяча завітав сільський голова Богдан Августович.

Василь Йосипович – прозаїк, поет-пісняр, казкар, публіцист, за фахом – агроном, народний цілитель, магістр народної медицини, травознай.

Життєвий шлях ювіляра сповнений цікавими подіями,

Підтримка родин воїнів



Уже понад 5 місяців Україна веде жорстоку боротьбу за свою свободу та незалежність. Дякуючи кожному воїну, який сьогодні боронить нашу державу, ми маємо можливість зустрічати світанки.

За ініціативи начальника Вінницької обласної військової адміністрації **Сергія Борзова** у Вінницькому районі впроваджується програма підтримки сімей захисників та захисниць.

1 серпня народна депутатка України **Ірина Борзова** разом із очільником Вінницької районної військової адміністрації **Віталієм Урдзіком** провели зустрічі у Сутисківській територіальній громаді та с. Шершні. Під час спілкування з родинами військовослужбовців було з'ясовано низку проблемних питань та взято на опрацювання їх вирішення. По завершенні зустрічей родинам було передано продуктові набори від Вінницької обласної військової адміністрації.

«На кожній зустрічі я в першу чергу запитую матерів захисників про їх здоров'я. Якщо потрібні ліки, знаходжу. Якщо потрібно, відвозимо на консультацію до лікаря, на діагностику, чи лікування, до психолога...»

«Я розумію, що разом з керівниками громад, старостами, сімейними лікарями, ми могли б зробити більше. Адже ці жінки живуть поруч з вами, ви їх знаєте, знаєте їх біль і їх проблеми. Просто потрібно в громадах більше уваги» - зазначила **Ірина Борзова**.



Резиденти повинні жити в комфорті

Днями у Комунальній установі «Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» відкрили капітально відремонтований 5 поверх, який виділений для внутрішньо переміщених осіб. Закінчення ремонту відбулося завдяки співпраці керівництва установи з міжнародною гуманітарною організацією «Лікарі без кордонів» Medecins Sans Frontieres / MSF, саме вони виділили 45 тис.євро на завершальні роботи. Тим, як виконані роботи, представники міжнародної організації – задоволені. Про це вони сказали, оглядаючи їх результати.

На поверсі пансіонату облаштовано 17 кімнат, де житимуть 40 людей. У кімнатах – кондиціонери, зручні ліжка-трансформери, протипролежневі матраци, шафи-купе, холодильники, мікрохвильовки й телевізори. Крім того, у закладі встановили сучасну систему відеоспостереження для медичного персоналу.

«Наш заклад прийняв уже 93 внутрішніх переселенців.



Ми їх забезпечили усім необхідним – від одягу та засобів гігієни до медикаментів. І ми маємо можливість прийняти ще таких людей. Я дякую міжнародній організації «Лікарі без кордонів» Medecins Sans Frontieres / MSF за те, що у такий складний, для нас та нашої країни, час вони допомагають нам. І я впевнений, що наша подальша співпраця буде плідною та спільною. Дякую Вінницькій обласній військової адміністрації, обласній раді та Департаменту соціальної та молодіжної політики, які знаходять усі можливості, щоб підтримати нас та наших мешканців» - наголосив директор КУ «ОПІПВ» **Сергій Якубовський**.

У 2020 і 2021 з обласного бюджету для КУ «Вінницький обласний пансіонат» виділено понад 3,5 млн грн. Ці кошти були спрямовані на покращення умов для клієнтів закладу. Наразі в пансіонаті у Вінниці проживає 215 людей. Із них – 93 це внутрішньо переміщені особи, які потребують посиленої соціальної, медичної та психологічної підтримки.

Провели патріотично-виховний захід



28 липня Україна вперше відзначила День державності. Це державне свято Верховна Рада ухвалила законом від 31 травня 2022 року і запровадила відзначати його в день хрещення Київської Русі - України.

В КЗ «Центр культури та дозвілля Якушинецької сільської ради» спільно з КЗ «Якушинецька публічна бібліотека ЯСР» провели патріотично-виховний захід для дітей: «Не поставте нас на коліна, буде жити в віках Україна».

Дітям розповіли цікаві факти поєднання сучасності та історії, показали відео-ролик про державність, а також відеопривітання Президента України Володимира Зеленського.

Також до Дня Державності України з юнню був проведений воркшоп: «З Україною в серці.» Хлопчики та дівчатка вчилися з зернят та різних форм макаронів робити соняшник. І їм це вдалося.

«Картини» за допомогою цвяхів, молотка та ниток

Днями в Лука-Мелешківському Будинку культури «зовсім трохи» було шумно - діти створювали яскраві картини за допомогою цвяхів, молотка та ниток. Захоплюючий майстер-клас зі string art провела завідувачка Іванівського Будинку культури **Лариса Зорук**.

Дівчата й хлопці майстерно забивали цвяхи та старанно плели картини!

Сердечко, метелик, хмаринка, лисеня, квітка, яблуко, лимон та пандочка знайдуть свої місця в оселі кожного маленького майстра, а, можливо, у когось із дітей стануть початком яскравої колекції!

Приємно те, що зробивши одну картинку, діти стали запитувати коли наступного разу приходити.



Створено Асоціацію футболу Вінниччини

Наприкінці червня відбулось розширене засідання виконкому Вінницької обласної Асоціації футболу (ВОАФ). На ньому присутнім рішенням прийняли у тимчасові члени ВОАФ нову організацію - Асоціацію футболу Вінницької області. Головою цієї громадської спілки є 40-річний **Юрій Максименко**.

В минулому він - професіональний футболіст, гравець-універсал. Виступав за вінницьку та тернопільську «Ниви», «Дніпро», чернігівську «Десну», чернівецьку «Буковину» та інші відомі клуби. Також грав у Суперлізі Узбекистану і Прем'єр-лізі Азербайджану. Останні кілька років є гравцем вінницької команди з футболу «Яско-2».

В грудні 2021 року **Юрій Максименко** заснував громадську спілку «Асоціація футболу Вінницької області». Вона була створена напередодні початку чергової хвилі пандемії коронавірусу, що для нашої країни стала найважчою і найпотужнішою. А як тільки вона стала вщухати - почалося повномасштабне вторгнення Росії в Україну. Як в таких умовах розвивати спорт і, зокрема, футбол, та які цілі ставить перед собою нова спілка, розповів її очільник.

- Юрію, з якою метою створювалась Асоціація футболу Вінницької області?

- Щоб розвивати футбол на рівні всього регіону та збільшити популярність цього виду спорту на Вінниччині. У самій Вінниці він представлений досить потужно. А ось в районах області та територіальних громадах маємо зовсім іншу картину. Якщо великий футбол в нашій області розвивається дуже активно, то футбол поки що, на жаль, ні.

В той же час цей різновид футболу має майже 100-річну історію, в нашій державі діє Асоціація футболу України, що входить до структури Української федерації футболу. А наша національна збірна з футболу вважається однією з провідних команд Європи і світу.

- Вже неактуально запитувати, наскільки пандемія COVID-19 перекреслила Ваші плани. Але як щодо війни? Чи можна проводити змагання і чемпіонати в тих регіонах, де не ведуться бойові дії?

- Дійсно, коли було створено нашу спілку, розпочиналась чергова хвиля епідемії. Вінниччина була на межі входження до «червоної» зони карантинних обмежень, коли будь-які заходи було заборонено проводити. А потім «руський мір» прийшов з війною в Україну...

Але нещодавно департамент гуманітарної політики Вінницької ОВА видав наказ щодо відновлення виконання календарного плану фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів Вінницької області на 2022 рік. Але ці змагання під час воєнного стану мають відбуватися із дотриманням усіх умов безпеки, за наявності укриття та без глядачів. Українська федерація футболу теж вже ухвалила рішення в якому форматі, зважаючи на ситуацію, будуть проходити турніри з великого футболу. Зараз ми чекаємо на відповідні роз'яснення від Асоціації футболу України.

- Тимчасове членство Асоціації у ВОАФ для Вашої організації - це додаткові можливості?

- Звісно, для Асоціації футболу Вінницької області це дуже важливий крок вперед. Колективне членство в обласній Асоціації футболу дає нам можливість офіційно проводити змагання під егідою ВОАФ. І, відповідно, розвивати та популяризувати напрямок футболу на Вінниччині. Крім того, ВОАФ має величезний досвід у проведенні різного рівня чемпіонатів та турнірів. Тож допомога в різних організаційних питаннях для нашої молоді спілки буде надзвичайно цінною.

- Які пріоритетні завдання ставить перед собою Асоціація до кінця цього року, навіть за умов невизначеності через війну?

- Зараз для нас важливо отримати роз'яснення від Асоціації футболу України щодо формату і умов проведення змагань. Поки плануємо матчеві товариські зустрічі на підтримку ЗСУ і задля підняття духу українських захисників та спортсменів загалом. Хочемо провести турніри серед ветеранів, аматорів, а також серед дитячих команд різних вікових категорій.

А ось щодо офіційних змагань, то у планах - організувати обласний чемпіонат з футболу, який буде розпочинатися восени і закінчуватися навесні (за системою кола в групах). Звісно, якщо ситуація в нашій державі і нашому регіоні дозволить реалізувати ці плани.

Дуже хотілося б залучити якомога більше дітей та молоді з різних кутків області до занять футболом. Не секрет, що у невеликих містах та ОТГ немає такого різноманіття гуртків та секцій, як в обласному центрі. А великий футбол і футбол, як його різновид, є найпопулярнішими видами спорту у світі. І вочевидь, одними з найдоступніших для дітей будь-якого соціального статусу. В нашій нинішній ситуації це ще і те, до чого чого можна згуртувати дітей, щоб вони не думали про жахи війни, а займалися саморозвитком, навчалися навичкам соціалізації (адже командна гра - це в тому числі про уміння комунікувати) і зміцненням свого фізичного здоров'я. Крім того, ми з однодумцями прагнемо розвивати ще й жіночий футбол, який зараз на Вінниччині майже не представлений.

- Бути головою Асоціації - все ж таки громадська робота. А де зараз Ви працюєте і чим займаєтеся?

- Думаю, жоден з нас не забуде ночі 24 лютого і тих трансформацій, які відбулись у нашій свідомості, коли росія розпочала повномасштабне вторгнення в Україну. Для багатьох це був шок - неможливо було прийняти те, що в XXI столітті, після двох світових воєн і загибелі десятків мільйонів людей, таке відбувається. Я досить швидко зміг скласти свої думки до купи і майже одразу підключився до волонтерської роботи. А вже через кілька тижнів записався добровольцем до вінницької тероборони. Це був свідомий вибір. І згодом я підписав контракт добровольця підрозділу територіальної оборони. Це була середина березня.

У вільний час продовжую займатись волонтерською діяльністю. Разом з моїми друзями та іншими волонтерами допомагаємо переселенцям з інших міст, які втекли від війни до нашого регіону, а також нашим військовим. Це підрозділи ЗСУ, які знаходяться у «гарячих точках» на Миколаївщині, Чернігівщині, Харківщині та в інших областях.

Михайло МИХАЙЛОВ.

